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2014학년도 수능 6월 모의평가 생명과학1 16번 해설 - 이의준

<해설>

문제를 읽어 보시면 “생식 세포가 형성될 때”라는 서술이 있으므로 감수 분열임을 알 수 있

습니다.

감수 분열시 DNA 양(상댓값)의 변화 그래프를 그려보면 아래와 같습니다.

문제에서 주어진 표를 보면 핵 1개당 DNA 상대량이 “B→C→A” 순으로 반감이 되는 것을 

알 수 있습니다. 
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따라서, A, B, C를 위의 그래프 위에 표시해 보면 아래 그림처럼 나타낼 수 있습니다.

이제 문제에서 준 염색체 그림을 보면,

상동염색체 쌍으로 존재하지 않으므로 상동염색체가 분리되는 감수1분열

을 지난 세포입니다. 따라서 “감수2분열 중기”의 세포라고 할 수 있습니

다.

따라서, B는 감수1분열 중기, C는 감수2분열 중기, A는 감수2분열 말기의 세포라고 할 수 

있습니다.

자 이제 선지의 참 거짓을 따져봅시다!

ㄱ. 세포 1개당 는 

    B를 먼저 계산해 보면 B는 상동염색체가 분리되기 이전인 감수1분열 중기 이므로 

  왼쪽 그림과 같은 모양으로 존재할 것입니다. 

  

   따라서 B의 는 


=2 입니다.

    

   C 의  는  


=2 입니다. 

   따라서 B가 C의 2배가 아니라 서로 같은 값을 갖게 됩니다.
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ㄴ. 그림은 C의 염색체가 맞습니다.(풀이 참조)

ㄷ. A의 세포가 간기의 S기를 거쳐 C의 세포가 된다? 말도 안되는 선지입니다.

   위에서 서술한 것처럼 B는 감수1분열 중기, C는 감수2분열 중기, A는 감수2분열 말기의  

   세포입니다. 따라서 틀린 선지입니다.

따라서 문제의 답은 ㄴ만 맞는 ②번입니다.


